

小手拉大手,书香环绕启智育人

2023年市南区教育和体育局读书行动正式启动

本报4月21日讯 20日,市南区教育和体育局在青岛金门路小学举行“最是书香 最优成长”2023年市南区教育和体育局读书行动启动仪式。此次启动包括展示和仪式两大部分。校长访谈、教师沙龙、学生课本剧、亲子共读四个层面的读书成果通过讲述、表演、共读等多种形式,情深意切,感人至深,全面深入地展示了市南教育以书育人,以书启智,一路书香的成果。

山东省教书育人楷模、湖南路幼儿园园长苏卫玲,齐鲁名校长青岛香港路小学校长于庆丽和青岛朝城路小学校长邓晓红,青岛市名校长、青岛第五十九中学校长吴秀伟,分别通过讲述他们与书结缘的故事,彰显出其育人理念中丰实的读书底蕴。来自青岛第七中学“学研书香社”的青年教师们结合《大概念教学》一书进行了深度专业的沙龙分享,引发深思。



金门路小学的学生表演原创穿越课本剧《我们的飞天梦》。高静文 摄

青岛金门路小学的学生表演原创穿越课本剧《我们的飞天梦》,学生们用丰富多彩的形式表达自己的读书感受与创意。

父母一起读书是对孩子最好的教育,来自燕儿岛路幼儿

园、新昌路小学、天山小学、26中教育集团(浮山校区)的四个家庭代表通过深情的亲子共读,向全区家长发出了倡议:要在家里建立一个温馨、舒适的阅读角;家长和孩子一起选择阅读书目、制定阅读计划,让有趣的阅读内容激发孩子们的阅读兴趣;倡议家长放下手机,为孩子做出表率,和孩子一起捧起书本,共同享受美好的阅读时光。倡议家人之间随时交流读书心得,让书香充溢每一个家庭、润泽每一个心灵。“爱孩子就和他们一起读书吧!”道出了全场观众的心声。

现场领导为阅读联盟的学校成员授牌,为中小学、幼儿园阅读研学基地颁发聘书,为市南学子赠书,多方携手,多措并举,携手构筑以文育人同心圆,为全民阅读助力添彩,为建设书香市南贡献力量。

在4月23日世界读书日即将到来之际,市南区教育和体育局率先启动2023年读书行动,实施“最是书香最优成长”读书品牌打造十大行动。是推进教育现代化、建设教育强国的重要行动,事关青少年学生全面发展健康成长,是以学生阅读“小切口”写好素质教育“大文章”的一项举措,是将市南校园阅读“奏鸣曲”融入全民阅读“交响乐”的有效途径。此次行动必将带动更多的学生、老师、家长们积极参与到阅读中去,以书香校园为主要载体,小手拉大手,为全民阅读、书香市南建设助力添彩。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)

聆听榜样故事 感受道德力量

岛城道德模范故事汇基层巡讲活动在城阳区举行



持续温暖市民出行
品牌引领暖心事层出不穷
“青岛巴士—礼沧乐巴”品牌向全国推介

本报4月21日讯 成立四周年之际,公交李沧公司“青岛巴士—礼沧乐巴”作为第二届全国城市公交优秀文化品牌、时代创新文化品牌,受邀前往福建参加中国交通职工思想政治工作研究会城市公交行业分会九届二次年会宣传推介。

近期,“青岛巴士—礼沧乐巴”接连获得2022年山东省品牌创新成果三等奖、第二届全国城市公交优秀文化品牌、时代创新文化品牌等荣誉,品牌创建初显成效。该公司先后打造了“礼沧乐巴党旗红”“青岛巴士—礼沧乐巴·爱忆起”等子品牌,持续推进企业品牌体系构建,逐步形成品牌发展促进企业形象提升,企业形象提升促进企业文化建设的良好局面。

品牌的引领带动,给予企业硬质发展内核。在服务市民出行过程中,暖心事频出。2021年4月20日,患有阿尔茨海默症的86岁老人独自乘坐207路T944号车出行时,突然犯糊涂迷了路。为帮助他回家,当班驾驶员倪绍峰与乘客沟通后,采取临时清客措施:将车上乘客换乘到后方车辆,之后开着只载一人的“专车”,一站一停,帮助回忆、寻找回家路。最终历经两个多小时,运行35站后,顺利找到了老人的护工,当晚将其平安护送到家。央视《新闻直播间》和《24小时》两个栏目对事迹予以报道,青岛好司机的故事温暖全国。同年10月,李沧巴士公司以暖心车厢故事为契机,创建“青岛巴士—礼沧乐巴·爱忆起”志愿服务品牌,聚焦阿尔茨海默病患者这一特殊群体,通过拓展车厢知识、进行防治宣传、赠送防走丢手环等专项服务,呼吁广大市民乘客共同关注阿尔茨海默病患者。与此同时,将207路T944号车设为关爱阿尔茨海默病患者“专线车”,定名为“207爱忆起”。2022年10月,“青岛巴士—礼沧乐巴·爱忆起”品牌成立一周年,志愿者邀请李沧区怡顺社区居民共同参加“以爱之名忆起守护”主题活动,发起车厢服务倡议,悬挂“微笑墙”为品牌庆生;2022年12月,品牌形象代言人之一董述飞,带着公交故事登上央视《焦点访谈》栏目,面向全国观众讲述岛城车厢的温情故事。据不完全统计,2022年全年,“青岛巴士—礼沧乐巴”车厢里,发生好人好事超万起,接到表扬电话一千余个。公交驾驶员以真心待乘客的同时,乘客也进行了正向、持续反馈。

品牌创建以来,先后涌现出了“中国青年五四奖章”获得者陈乐乐、“全国巾帼文明岗”121路驾驶员张佐红、山东省“最美驾驶员”倪绍峰、山东省城市客运“最美公交驾驶员”董述飞、青岛市“文明市民”王俊俊等先模人物。今年,该公司将推出金牌班组评选、职工论坛、趣味技能比武、流动大讲堂等服务品质提升活动,力求以创新形式寻求有效突破,为构建“大交通”格局和城市发展赋能。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

本报4月21日讯 21日上午,伴随着开场快板《阳光路上尽朝晖》的精彩上演,青岛市道德模范故事汇基层巡讲活动在城阳区拉开帷幕。来自市、区和街道的有关领导、文明实践宣讲团部分成员、道德模范代表等共同参加了活动,现场聆听榜样故事,感受道德力量。

活动现场,5名城阳区新时代文明实践宣讲志愿者分别讲述了把青春奉献给了中国高铁事业,让速度不断提升的“山东好人之星”、2022年度“感动青岛”道德模范梁建英;19年如一日任劳任怨伺候瘫痪婆婆,用

爱心和孝心诠释婆媳之间母女情的“山东好人”“青岛市文明市民”关凤云;先后两次在惊涛骇浪中冒着生命危险营救落水船员的“中国好人”“山东好人之星”、2022年度“感动青岛”道德模范刘世瑜;践行公益路,坚持无偿献血十一年的“山东好人”“青岛市文明市民”江海;小到帮助群众处理生活琐事,大到面对歹徒时毫不犹豫、舍生忘死的人民警察,“城阳身边好人”王志强。宣讲员们用真实生动的讲述将道德模范感人肺腑的故事娓娓道来;现场观众认真聆听,共同感受着城阳精神

文明建设的丰硕成果。

近年来,城阳区充分发挥“身边人讲身边事”作用,已累计讲述“城阳故事”1900余个,编辑出版《城阳故事》系列图书5本。在网络媒体平台同步刊播《新时代文明实践中的“城阳故事”》微视频300余个,累计播放量达600万人次。如今,城阳区涌现出全国道德模范1人、全国道德模范提名奖1人,中国好人11人、省级道德模范54人、市级道德模范124人,弘扬道德模范精神正成为城阳区的亮眼名片。

(观海新闻/青岛晚报
记者 栾丕炜 通讯员 韩汶睿)

岛城“最美供热人(供热管家)”发布仪式举行

本报4月21日讯 2022-2023供热季岛城“最美供热人(供热管家)”发布仪式4月21日在青岛市能源行业职工赋能中心举行,王鑫等20名个人和青岛能源热电集团有限公司生产与安全服务部等20个集体获得岛城“最美供热人(供热管家)”称号。

供热保障工作是一项重要的民生工程,关乎百姓日常生活和切身利益,事关群众获得感、幸福感。为严格贯彻落实市委、市政府关于深化作风能力优化营商环境有关要求,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,充分发挥典型示范引领

作用,积极营造立足本职、爱岗敬业、争先创优的浓厚氛围,在青岛市城市管理局指导下,青岛市燃气热力协会联合青岛早报组织开展了2022-2023供热季岛城“最美供热人(最美供热管家)”评选活动。

(本报记者)